

مواضع آخرین سفیر پهلوی در آمریکا درباره ایران بحث‌برانگیز شد

## اردشیر زاهدی، وطن پرست، فرصت طلب یا خائن

قرار گرفت و در جریان کودتای ۲۸ مرداد به همراه پدرش نقش فعالی داشت. پس از برکناری پدرش از نخست وزیری او همچنان از نزدیکان شاه به حساب می‌آمد. او در سال ۳۶ با شهناز پهلوی ازدواج کرد. ازدواجی که دوام زیادی نداشت و نهایتا به متارکه منجر گردید با این حال اردشیر زاهدی همچنان از معتمدان محمد رضا شاه بود. زاهدی در سال ۴۵ وزیرخارجه کابینه هویدا شد.



البته زاهدی دوران آنچنان موفقی در وزارت خارجه نداشت و نهایتا به دلیل اختلاف با هویدا، شاه متقاعد شد او را کنار بگذارد.

با این حال با نظر شاه زاهدی به عنوان سفیر ایران در بریتانیا منصوب شد و پس از آن نیز به عنوان سفیر ایران در واشنگتن به آمریکا رفت. او در دوران سفارتش فراتر از دولت و وزارت خارجه عمل می کرد و با شخص شاه در ارتباط بود. زاهدی در دوران سفارتش حاشیه‌های زیادی داشت از شایعه ارتباطش با ژاکلین کندی تا هواداری اش از جمهوری‌خواهان به گونه‌ای که حتی گفته می‌شد که او به ستاد انتخاباتی جمهوری خواهان در انتخابات سال ۱۹۷۶ کمک مالی کرده است. انتخاباتی که کارتر دموکرات پیروز آن بود و زاهدی و شاه از این انتخاب خرسند نبودند. زاهدی تا پایان حکومت پهلوی به شاه وفادار ماند پس از آن نیز از معدود سیاستمدارانی بود که تا پایان عمر شاه در کنارش بود. زاهدی هم اکنون ساکن لوزان سوئیس است.

**واکنش‌ها به سخنان زاهدی**

طبیعی است که مواضع چند سال اخیر شخصی چون او و سخنان اخیرش در

بی بی سی

واکنش‌ها متفاوت و چندگانه است. اصولگرایان و اصلاح‌طلبان از مواضع او حمایت کرده‌اند. البته زاویه‌های دید متفاوت است. اصلاح‌طلبان و میانه‌روها دیدگاه‌های زاهدی را «وطن پرستانه» ارزیابی کرده‌اند. برخی از اصولگرایان هم همین نظر را مطرح می‌کنند، اما سعی دارند از ماجرای بهره برداری سیاسی خود را هم داشته باشند و در همین راستا اردشیر زاهدی را به طعنه با برخی اصلاح‌طلبان مقایسه می‌کنند. به هر حال بسیاری به احترام او کلاه از سر

برداشتند. از سوی دیگر مخالفان نظام همچون سلطنت‌طلبان و فرشگردی‌ها او را "خائن" و "مردور" می‌دانند.

حسین موسویان دبیرلمت پیشین وزارت خارجه و از مذاکره کنندگان هسته‌ای ایران در دوران اصلاحات امروز توثیتی درباره اردشیر زاهدی منتشر کرد که قابل توجه است. او به نقل از یکی از دبیرلمت‌های باسابقه نوشت: «هنگامی که شاه را مجبور کردند بحرین را به ثمنِ نخس بدهد، دو نفر مخالفت کردند یکی مرحوم فریدون آدمیت دبیرلمت برجسته و دیگری اردشیر زاهدی. من خودم شاهد بودم که اردشیر گریه می‌کرد. حال در سن ۹۳ سالگی، او همان اردشیر وطن پرست است.»

محسن میلانی پژوهشگر نیز در این باره در توثیتی نوشت: «ایران دوست کسی است که فرق بین منافع مملکت و حکومت را بدون غرض میبیند!این منافع گاهی همسو و گاهی در تضاد هستند. ایران دوست حتی اگر تنفر و کینه علیه حکومت داشته باشد، زمانی که منافع مملکت و حکومت گره خورده‌اند از آنان دفاع میکند. اردشیر زاهدی از این نوع ایران دوستان است.»

پوریا استرکی از فعالان شبکه‌های اجتماعی هم درباره سخنان زاهدی نوشت: «مخالفت «بی‌فید و شرط» با تحریم فرای از ایدئولوژی و سیاست معیار شرافت و انسانیت است. صحبت‌های اردشیر زاهدی تاریخی است. بی‌توجه به سیاست و حتی بی‌توجه به تحریم‌ها حرفش را بشنوید نگاه درستی را آموزش می‌دهد و ذهن مخاطب را هدایت می‌کند.»

کاربر دیگری نوشته است: «اگر از سخنان اردشیر زاهدی شگفت‌زده شده‌اید؟ متأسفم هنوز ناتوان از درک معنای عمیق عاشق بودن به آب

و خاک میهن هستید!

اما طعنه و کنایه‌ها هم زیاد بوده است. محمود رضوی از تهیه کنندگان سینما که آثاری همچون "ماجرای نیمروز" را در کارنامه خود دارد در این باره نوشته است: «اردشیر زاهدی وزیر خارجه شاه ملعون بوده، اما در اظهار نظر در مورد ایران، مردم و حاج قاسم خیلی آزاده و با شرف سخن می‌گوید، کاش نصف شرافتش را برای تزریق به برخی از بی‌شرف‌های داخلی و وادادها بفرست! هیچ وقت آنهایی که در شهادت حاج قاسم سکوت کردند را یادمان نخواهد رفت. »

البته او به روشنی اشاره نکرده منظورش چه کسانی‌اند.

فردی دیگری نوشته است: «تعریف شرافت از زبان اردشیر زاهدی شرح حال دقیقی از اپوزیسیون خارج نشین است که برای پول و ویزا وطن فروشی می‌کنند.» کاربر دیگری نوشته است: «به واسطه انقلاب در راس امور بوده، به مال و مکتد رسیده و فریه شده، وقتی احساس کرد که دیگر در سبهر سیاست جا ندارد، برانداز می‌شود. اردشیر زاهدی، داماد شاه، پسر سپهبد کودتاگر، وزیر و سفیر پهلوی که اگر ایران بود، قطعاً اعدام میشد، نه‌تن‌ها لگد نمی‌زند، بلکه دست هم می‌گیرد.»

نظرات دیگری درباره اعدام زاهدی در صورت حضور در ایران مطرح شده است. برخی کاربران می‌گویند از کجا معلوم که بسیاری از مقامات حکومت پهلوی که بعد از انقلاب اعدام شدند، حالا شبیه به زاهدی نبودند؟

کاربری نوشته است: «جو زده نشوید خیلی از افرادی که در اوایل انقلاب اعدام شدند شاید جرمشان به مراتب کمتر از اردشیر زاهدی داماد شاه بوده و بسیار بیشتر وطن پرست بوده‌ اند که بدون توجه به دیدگاهشان اعدام شدند قطعاً اگر او در ایران میماند جزو اولین اعدامی‌ها لقب می گرفت.»

عده‌ای هم خواستار بازگشت او به کشور شده‌اند وحتی از دولت تقاضا کرده اند که شرایط را برای حضور زاهدی در ایران فراهم کند.

اما انتقادها از زاهدی کم هم نیست. جدای از حملات به او برخی هم به پیشینه اش اشاره کرده اند. اینکه زاهدی در کودتای ۲۸ مرداد و سرنگونی مصدق نقش داشته است. اینکه همیشه وفادار به شاه بوده است. این دسته می‌گویند او بیش

از آنکه ناسیونالیست و وطن پرست باشد، فرصت طلب است.

کاربری نوشته است: «وطن‌پرستی اردشیرزاهدی ستودنی است، اما زاهدی در جوانی به س‌رخوب و‌اشنگتن و مورد حمایت سیا مشهور بود و بسیاری از پست‌های خود در زمان پهلوی را مدیون دخالت‌های آمریکا در امور داخلی ایران است. زمانی که آمریکا در امور شاه ایران دخالت می کرد، حس وطن‌پرستی شما کجا بود آقای زاهدی؟»

## امروز و هرروز با کیلان امروز

**۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵**
**۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵**

**Gilan-today.com**

#### خبر

### گفت و‌گوی تلفنی روسای جمهوری ایران و چین

**بخش سیاسی**– رئیس جمهوری اسلامی ایران در گفت و‌گوی تلفنی با هم‌تای چینی خود با اشاره به رفتارهای مداخله جویانه آمریکا در منطقه، این گونه اقدامات را محل امنیت و صلح و ثبات در منطقه دانست. حسن روحانی و شی جین پینگ در این مکالمه تلفنی روابط ایران و چین را راهبردی و ویژه خوانده و با امیدوار کننده خواندن مناسبات تجاری همه جانبه دو کشور، خواهان توسعه بیش از پیش روابط با عملیاتی شدن توافقات دو جانبه و اجرایی شدن پروژه های مشترک زیر ساختی شدند.

روسای جمهوری اسلامی ایران و جمهوری خلق چین در ادامه، همکاری بیشتر دو طرف در چارچوب طرح چند جانبه جاده ابریشم را خواستار شده و بر انجام پروژه های مشترک در قالب این طرح در غرب آسیا تاکید کردند. آنان همچنین در این گفت و‌گوی تلفنی ضمن ابراز همدردی و همبستگی ملت ها و دولت های دو کشور در غم از دست دادن تعدادی از شهروندان به علت بیماری کرونا و آرزوی موفقیت برای مپهار این بیماری، بر همکاری های بهداشتی تهران – پکن برای مقابله با کرونا و انتقال تجارب و دستاوردهای تحقیقاتی متخصصان دو کشور تاکید کردند.

دکتر روحانی در این مکالمه تلفنی با تقدیر از مواضع دولت چین در برابر تحریم های ظالمانه و غیر قانونی آمریکا، گفت: امروز جهان در شرایطی قرار گرفته که همه نیازمند کمک به یکدیگر هستند نه آنکه برخی در رفتاری غیر انسانی به تحریم های غیر قانونی و ضد بشری خود ادامه دهند. امیدوارم با تلاش و مقابله کشورهایی چون چین با این تحریم ها، شاهد جهانی بدون تحریم باشیم. روحانی در ادامه با اشاره به رفتارهای مداخله جویانه آمریکا در منطقه، این گونه اقدامات را محل امنیت و صلح و ثبات در منطقه دانست و افزود: برای ایران امنیت منطقه و آبراهه ها حائز اهمیت است اما متأسفانه رفتارهای مخطرناک آمیز آمریکا ممکن است موجب اختلال در ثبات منطقه خلیج فارس گردد. رئیس جمهوری خلق چین نیز در این گفت و‌گوی تلفنی با تقبیح رفتار آمریکا در تداوم تحریم ها و پافشاری بر فشار حداکثری علیه ایران، گفت: متأسفانه برخی کشورها به دنبال بهره برداری سیاسی از این شرایط هستند و چین آماده اجرای مقررات بین المللی است.

#### خبر

**تاثیر کرونا بر افزایش رایزنی‌ها و بهبود**

### مناسبات ایران–امارات

**بخش سیاسی**– یک کارشناس مسائل غرب آسیا، معتقد است که شیوع گسترده ویروس کرونا در نقاط مختلف جهان از جمله در منطقه خاورمیانه، زمینه‌ساز بهبود تعامل و همکاری‌های دو کشور ایران و امارات شده است. صباح زنگنه، در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به سوالی در مورد رایزنی های تلفنی اخیر وزیران امور خارجه ایران و امارات طی دو ماه گذشته، با بیان اینکه شیوع

گسترده کرونا و تبعات آن موضوعی نیست که به راحتی بتوان آن را کنار گذاشت و غفلت از آن دارای پیامدها و تبعات فرامرزی است، تصریح کرد: در چنین شرایطی کشورهای منطقه نیازمندافزایش همکاری‌ها با یکدیگر هستند و فاصله‌گرفتن، قیهر کردن و یا کاهش روابط کشورها با یکدیگر نمی‌تواند به ایجاد آرامش و سلامت برای مردم منطقه کمک کند. نماینده پیشین ایران در سازمان همکاری‌های اسلامی با بیان اینکه در چنین شرایطی هماهنگی و همکاری میان کشورهای منطقه از اولویت بالایی برخوردار است چرا که این همکاری‌ها می‌تواند به کشورها کمک کند که هن‌زینها و مشکلات ایجادشده در

پی این موضوع را به حداقل برسانند، افزود: در این برهه باید کشورها در ارتباط با پیشبرد مسائل موجود در منطقه به خصوص مسائلی که به سلامت انسان‌ها مربوط می‌شود، همکاری و هماهنگی بیشتری داشته باشند. وی با بیان اینکه امنیت‌موضوعی تجزیه‌ناپذیر است و همکاری و هماهنگی بین کشورها نخستین گام برای ایجاد امنیت فراگیر و همه‌جانبه است که این موضوع با رایزنی و رفت و آمد بیشتر بین کشورها محقق می‌شود، تصریح کرد: شاید بتوان گفت موضوع کرونا و تبعات آن این زمینه را فراهم کرد که تعامل و رایزنی‌های ایران و امارات نسبت به قبل کمی ارتقا یابد و وزرای خارجه دو کشور برای انجام همکاری‌های بیشتر در این زمینه با یکدیگر در دو ماه گذشته دو بار تلفنی صحبت کنند.

#### خبر

### تاثیر کرونا بر افزایش رایزنی‌ها و بهبود

### مناسبات ایران–امارات

**بخش سیاسی**– یک کارشناس مسائل غرب آسیا، معتقد است که شیوع گسترده ویروس کرونا در نقاط مختلف جهان از جمله در منطقه خاورمیانه، زمینه‌ساز بهبود تعامل و همکاری‌های دو کشور ایران و امارات شده است. صباح زنگنه، در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به سوالی در مورد رایزنی های تلفنی اخیر وزیران امور خارجه ایران و امارات طی دو ماه گذشته، با بیان اینکه شیوع

گسترده کرونا و تبعات آن موضوعی نیست که به راحتی بتوان آن را کنار گذاشت و غفلت از آن دارای پیامدها و تبعات فرامرزی است، تصریح کرد: در چنین شرایطی کشورهای منطقه نیازمندافزایش همکاری‌ها با یکدیگر هستند و فاصله‌گرفتن، قیهر کردن و یا کاهش روابط کشورها با یکدیگر نمی‌تواند به ایجاد آرامش و سلامت برای مردم منطقه کمک کند. نماینده پیشین ایران در سازمان همکاری‌های اسلامی با بیان اینکه در چنین شرایطی هماهنگی و همکاری میان کشورهای منطقه از اولویت بالایی برخوردار است چرا که این همکاری‌ها می‌تواند به کشورها کمک کند که هن‌زینها و مشکلات ایجادشده در

پی این موضوع را به حداقل برسانند، افزود: در این برهه باید کشورها در ارتباط با پیشبرد مسائل موجود در منطقه به خصوص مسائلی که به سلامت انسان‌ها مربوط می‌شود، همکاری و هماهنگی بیشتری داشته باشند. وی با بیان اینکه امنیت‌موضوعی تجزیه‌ناپذیر است و همکاری و هماهنگی بین کشورها نخستین گام برای ایجاد امنیت فراگیر و همه‌جانبه است که این موضوع با رایزنی و رفت و آمد بیشتر بین کشورها محقق می‌شود، تصریح کرد: شاید بتوان گفت موضوع کرونا و تبعات آن این زمینه را فراهم کرد که تعامل و رایزنی‌های ایران و امارات نسبت به قبل کمی ارتقا یابد و وزرای خارجه دو کشور برای انجام همکاری‌های بیشتر در این زمینه با یکدیگر در دو ماه گذشته دو بار تلفنی صحبت کنند.



جمعیت هلال احمر

استان کیلان

## تاریخ برگزاری انتخابات مجامع جمعیت : روز جمعه مورخ ۲۳ خرداد ماه ۱۳۹۹

با به عنوان بازرس انتخاب شوند باید دارای شرایط ذیل باشند:

- تابعیت جمهوری اسلامی ایران.
- التزام عملی به قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران و ولایت فقیه.
- التزام به قانون اساسنامه و اصول بنیادین جمعیت.
- داشتن کارت پایان خدمت یا معافیت از خدمت نظام وظیفه برای آقایان.

**ب) اشخاص زیر از داوطلب شدن برای عضویت در ارکان جمعیت محرومند:**

- کسانی که به جرم غصب اموال عمومی محکوم شده اند.
- وابستگان تشکیلاتی به احزاب، سازمان‌ها و گروهک‌هایی که غیرقانونی بودن آنها از طرف مراجع صالحه اعلام شده باشد.
- کسانی که به جرم اقدام بر ضد جمهوری اسلامی ایران محکوم شده‌اند.
- محکومین به ارتداد به حکم محاکم صالح قضائی.
- محکومین به حدود شرعی.
- محکومین به خیانت و کلاهبرداری وغصب اموال دیگران به حکم محاکم صالح قضائی.
- مشهوران به فساد، متجاهران به فسق و قاچاقچیان به تشخیص مراجع ذیصلاح.
- محجوران و کسانی که به حکم دادگاه مشمول اصل (۴۹) قانون

<sup>[1]</sup> با به عنوان بازرس انتخاب شوند باید دارای شرایط ذیل باشند:

<sup>[2]</sup> تابعیت جمهوری اسلامی ایران

<sup>[3]</sup> التزام عملی به قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران و ولایت فقیه

<sup>[4]</sup> التزام به قانون اساسنامه و اصول بنیادین جمعیت

<sup>[5]</sup> داشتن کارت پایان خدمت یا معافیت از خدمت نظام وظیفه برای آقایان